

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 150 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvénnytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnyeim: Független Ujság Debreczen

Holnap délre összehívták a külügyi bizottságot

Budapest, szept. 12. A parlamenti ellenzék körében ma délután Rassay, Peyer és Haller István ívet irattak alá, amelyben a külügyi bizottság sürgős összehívását kérik a Ház elnökségétől. Az ívet Rassay nyújtotta át Huszár Károly alelnöknek, aki nyomban intézkedett. Először holnap délután 5 órára akarták összehívni a bizottságot, de az ellenzéki politikusokkal folytatott tárgyalások

után holnap déli 12 órára tették az ülés időpontját.
Politikai körökben a külügyi bizottság holnapi ülésének nagy jelentőséget tulajdonítanak, miután az utóbbi hetekben felhalmozódott külpolitikai anyagról a képviselők nem ismerik a kormány álláspontját. Az ellenzék az ülésen tájékoztatást kér a külpolitikai helyzetről.

Konstantinápoly felé Kemal basa bevonult Szmírnába

Róma, szept. 12. (A Debreceni telefonjelentése.) Kemal basa ma mohamedánokhoz, amelyben felhívta az angolok uralma ellen és törjék meg

Független Ujság bécsi tudósítójának proklamációját bocsátott ki az összes öket, hogy fogjanak fegyvert az angolok indiai uralmát is.
vetlen eredményeképpen aktuálisak lettek.

London, szeptember 12. A Times konstantinápolyi tudósítója táviratozza lapjának, hogy Musztafa Kemal basa hétfőn este innepesen bevonult Szmírnába, ahol napies lelkesedéssel fogadták.

London, szept. 12. A Daily Expressnek jelentik Konstantinápolyból, hogy a törökök a tengerszorosok vidékén megszállották Karassit és Baltesrit. A török sajtó háborút követel, ha a Dardanellákat nem teszik szabaddá. Kifejtik, hogy Törökország a szurok hegyével fog békét diktálni a szövetségeseknek.

Mi történik, ha lemond a szultán

London, szept. 12. Athénből jelentik, hogy minden jel arra vall, hogy a kemalisták folytatni akarják a háborút a Balkánon. Ha a szultán tényleg lemond Abdul Medzsid trónörökös javára, akkor ez valószínűleg az unió végleges megkötésére vezet Konstantinápoly és Angora között.

Konstantinápoly védelme

London, szept. 12. A Timesnek jelentik Konstantinápolyból, hogy a szövetséges megbízottak közölték az angorai kormánnyal, hogy a szövetségesek semmi körülmények között sem fogják megtérni, hogy a kemalista hadsereg részéről a Bosporuszhoz és a Dardanellákhoz csatlakozó semleges sáv megsértésük. Angol kormánykörökben változatlanul azon ügyelnek, hogy Tráciának és a Dardanelláknek kérdését kikapcsolják azon kérdések összességéből, amelyek a kisázsiai hadműveletek köz

Felesleges a velencei értekezlet

London, szept. 12. Az angol kormány közölte a francia kormánnyal, hogy Szmírna eleste az eredetileg tervbe vett formájában feleslegessé teszi az értekezletet. Jelenleg arra van szükség, hogy előkészítsék Európa és Törökország között a viszony általános szabályozását a sévresi szerződés megváltoztatása alapján. Az értekezlet előzetes tárgyalások után Velencében ülne össze. Az angol kormányt elsősorban a tengerszorosok kérdése foglalkoztatja. — Súlyt helyez továbbá arra, hogy Galipoliban fenmaradjon a remetközi katonai megszállás.

Még mindig zárva a Csokonai-színház

A nagymúltú, a magyar színházi kultúra kifejlesztésében hatalmas szerepet játszott Csokonai-színház kapui tegnap óta zárva vannak. A kényszerű csönd, amely a nemes falak között felépítésük óta először lett tanyát, — úgy látszik — tartós lesz. A művészet ügyét ezuttal is kezébe kaparította a közigazgatás. A sürgős felirat, amely az ügyeleti díjak elengedését kéri a belügyminisztertől, mára elkészült ugyan, de postán ment fel a belügyminisztériumba, ahol aztán, ki tudja mikor kerül döntés alá. Pedig minden napérti kár, amelyen egy kulturális intézmény élete szünetel Magyarországon. Minden nap helyrehozhatatlan vesztesége a csonka ország szellemi erejének.

Elkészült és postára került az a felirat is, amely a kultuszminisztériumtól kéri a színház 50.000 koronás állami szubvenciójának felemelését és üzenet ment Csóka Sámuel — Igármesterhelyettesnek is, hogy mindkét minisztériumban sürgetse a kérelmek teljesítését. Mindazáltal nem valószínű, hogy a színház ügye ezen a héten elintézésre nyer és a színház kapui megnyílnak.

A színházi bizottság eddig nem tárgyalhatta még Kardoss Géza ingyen fa és világítás iránt betérjesztett kérését sem. Csak akkor tart ügyelést a bizottság, ha Csóka Sámuel polgármesterhelyettes hazakerzik Budapestről.

Beiktatták dr. Schlesinger Sámuel főrabbit

Felemelőn impozáns ünnepség közepeztelte foglalta ma el a debreczeni zsidó hitközség tagjai székét dr. Schlesinger Sámuel volt monori főrabbi. A fogadtatásról és a beiktató ünnepségről alábbi részletes tudósításunk számol be:

Fogadtatás a pályaudvaron

A debreczeni zsidó hitközség, még pedig nemcsak a statusquo, hanem az orthodox hitközség tagjai is már jóval a vonat érkezése előtt ellepték a várótermeket és a peront. Kint volt az elnökség, az előjáróság és a képviselőtestület majdnem teljes számmal: így dr. Fejér Ferenc elnök, dr. Freund Jenő, dr. Gutfreund Samu, dr. Brunner Lajos, Ódó Samu, dr. Strellinger Győző, Mandel Jenő, dr. Haimál Dezső stb. A hitközségi iskolák tanári és tanítótisztületei is megjelentek dr. Kardoss Albert, Propperné-Bloch Hermína és Weinberger Mór igazgatók vezetésével. A nőegyletet Fürst Odómné vezette, akéhez csatlakoztak Balkányi Miklósné, Lukács Ármínné, Léty Lajosné, dr. Geiger Miklósné és még számosan mások.

A vonat néhány percnyi késéssel érkezett: dr. Schlesinger Sámuel főrabbi és kísérte egészen betöltött egy II. osztályú kocsi, mert Monorról 25 líve kísérte el, még pedig nemcsak férfiak, hanem a rabbi felesége kedvéért nők is; ebben a kocsiiban foglalt helyet a debreczeni küldöttség is, amely Ritter Ignác vezetése alatt Püspökladányig elébe utazott a főrabbinak.

A zsúfolásig megtelt I. osztályú váróteremben dr. Fejér Ferenc elnök lendületes, de egyszersmind meghatott szavakkal üdvözölte a főrabbit, valamint a főrabbit, biztosította őket a hitközség szeretetéről, végül kívánta, hogy lakodion bőséges áldás a főrabbi működéséből a hitközségre, a városra és a hazára egyaránt. Aztán Léty Lajosné nyújtotta át a nőegylet gyönyörű fehér csokrárt a rabbinak néhány üdvözlő szóval.

Dr. Schlesinger a fogadtatás melegétől, az üdvözlő közönség nagy számától szinte elfogódva válaszolt. Boldognak vallja magát, hogy magyar földről magyar földre jöhett, hogy egyik legnagyobb magyar városban munkálkodhatik a megsonkított haza újrakiépítésén. Majd a bibliából idézte azt fejtette, hogy úgy érzi magát, mint Jákó, akit utján angyalok kísérték, hogy aztán új angyalok vegyék át föltte az örököszt, régi hitközségének, a monoriaknak szeretete, ragaszkodása voltak eddigi utján az angyalok: debreczeni híveitől is hasonló szeretetet, ragaszkodást remél, legalább arra akaria magát érdemesé tenni.

Leikes élnzés követte a rövid, de költői idézetekben és bibliai képekben gazdag beszédét. Aztán a főrabbi, a felesége, a monori vendégek és a helybeli hitközség vezetői autókban és kocsikban behajtottak a városba, a Fröhner-szállóba.

A beiktatás

Négy órára volt jelezve a beiktató ünnepség kezdete a Deák Ferenc-utcai templomban, de már fél négykor sűrű tömegekben jöttek a hitközség tagjai, férfiak és nők egyaránt is betöltötték a hatalmas templomot. Nemesak a debreczeni zsidó hitközség tagjai voltak jelen, ott volt dr. Bernstein nyiregyházi főrabbi, külön

padokban a monori kísérő küldöttség, fentartott helyeiken az orthodox hitközség tagjai. Az első padosorban ültek a zsidó hitközség ünnepét megtisztelő vendégek: dr. Baltazár Dezső püspök, gróf Degenfeld József főgondnok, Márk Endre udvari tanácsos, nyug. polgármester, dr. Tóth Emil és dr. Csűrös Ferenc tanácsnokok, a városi tanács képviselői, Farkas Győző evangélikus lelkész, dr. Thegze Gyula, a Tisza-egyetem rektora, dr. Pap Károly egyetemi tanár, Ady Lajos tanterületi főigazgató, Szabó Béla tanfelügyelő, Weszprémy Zoltán nyug. főispán, Kernhoffer József kir. tanácsos, Greiner Mihály, a kereskedelmi iskola igazgatója, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Ronesik Jenő tüzoltó-főparancsnok, Rehák Tamás felügyelő kíséretében, dr. Szabó Ferenc ügyvéd és még számosan. A karzatokon a nők székelték. Az új főrabbi nevére a zsidó nőegylet tagjai vették körül.

Negyed ötkor vezette be a templomba az új főrabbit a hitközség elnöksége és nyomban ezután megkezdődött a délutáni istentisztelet, melynek keretében az új főkántor esillogtatta érces zengésű hangját és hatalmas énektudását. Majd dr. Fejér Ferenc hitközségi elnök lépett a szentély elé és a következő beszédet mondta:

A beiktató beszéd

Volt tanítómesterünk 30 esztendei áldásos működése iránt hálás és mély séges kegyelettel, a jövőre iránt a legszebb és a legjobban megalapozott reményekkel üdvözlöm Önt, melyen tisztelt Főrabbi ur ut hívei, a debreczeni izr. hitközség nevében, e szentelt falak között.

Visszaemlékezem! Eppen most szeptember 8-án volt 25 éve, hogy a tagjaink nemes áldozatkészségéből emelt és fenntartott eme díszes templomunk felavatási ünnepélyén nekem jutott a szerencse, hogy üdvözöltem dicső emlékü Krausz Vilmos főrabbinak ama gyönyörű, mindannyiunkat magával ragadó, el nem felejtendő, remek szépségű templomavató beszéde után.

Ugyanezen imával üdvözlöm Önt, melyen tisztelt Főrabbi ur, akit Örökkévaló Istenünk részünkre próféta-kul kiválasztott és akinek szavaiban bizonyára szintén kedvet talált az Örökkévaló!

Kedvet talál, mert Ön Főrabbi ur az arany közéletben áll. Nem csatlakozik azokhoz, akik öseink, dicső vértanúink szent és nemes hagyományait mindenáron reformálni, uitani akarják és nem követi azt az irányt sem, mely a művelődést, a műveltséget nem tartja összeférhetőnek a vallásos érzéssel. Fellegásában, tanításban, cselekedeteiben és életmódjában a szó nemes és igaz értelmében konzervatív zsidó pap!

Es miután mi is, kik a Mindenható akaratából és a hitközség tagjainak megtisztelő bizalmából a község vezetésének díszes és felelősségteljes munkáját végezzük, — szintén azt valljuk, hogy a debreczeni izr. hitközségnek az eddigi minden tulzásoktól ment konzervatív szellemben kell haladnia. — Isten segítségével meg lesz közöttünk a teljes harmónia, mely a hitélet, a vallásos érzés mindannyiunk által óhajtott megerősítését és mélyítését fogja eredményezni.

Nem könnyű feladat ma általában a lelkipásztor és különösen a zsidó lelkipásztor tiszttségét betölteni. De

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0,23

Budapest, szeptember 12.

Értéktőzsde. A tőzsde tegnapi napján nem volt olyan nagy forgalom, mint a mai rendezési napon. Az árnyalás azonban nagyobb volt az előző napinál, az irányzat feltétlenül ártólyamokkal szilárd volt.

Bankok: Angol-Magyar bank 950—995, Hazai 800—825, Hermes 570, Magyar Hitel 5800—5950, Jelzálog 300—285, Leszámitoló 1200—1000, Osztr. Hitel 1200—1150, Keresked. 15400—15800, Magyar-olasz 380—382.

Takarékpénztárak: Belvárosi 900, Általános 2300—2350, Hazai 39000—40000.

Malmok: Borsod-Miskolci 15500—14800, Concordia 16—15000, Budapesti 21—25000, Gizella 9000—9800, Hungaria 18300—17200, Viktória 35500—35000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 43000—55000, Kohó 39—44000, Dra-sche 24500—25500, Magnesit 64000—70000, Alt. köszén 14200—16100, Salgó 47000—56500, Urikányi 49000—55000.

Nyomdák: Athenaeum 9500—9000, Révai 2900.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 9500—8900, Ganz-dan. 800—770000, Ganz-vill. 95000—93000, Lang 13300—13500, Lipták 1800—1760, Magyar acél 10300—9800, Rima 13850—14250, Schlick 7000—8600, Wörner 2975—3225.

Különböző vállalatok: Papír 5500—5900, Baróti 2600—2650, Lámpa 14200—14600, Bóni 7800—8200, Egyes. Izzó 51500—49000, Chinoin 4150—4500, Spodium 4200—4600, Flóra 16500—20000, Fővárosi sör 8750—9500, Kar-ton 9100—9200, Királysör 6000—5900, Klórid 12500—10200, Magyar Cukor 180000—210000, Östermélő 3600—3250, Gamm 10500—9800, Szikra 6500—6750, Stummer 100—140000, Telefon 19000—20500.

Faipari vállalatok: Hazai fa 7900—8250, Egyes. fa 670—630, Lignum (hitefa) 7150—6750, Magyar Erdő 1325—1200, Orsz. fa 7500—7750.

Közlekedési vállalatok: Adria 39000—40000, Atlantika 4900—5050, Köz-ut 6000—5850, Városi 1200—1025, Déli vasút 6000—5800, Levante 54000—54500, Államvasút 43000—44500, Trósz 13400—12500.

Az utótőzsdén viharos hausse tombolt. A kötések, különösen a prolongált részvényekben, mind jóval a záró ártólyamok felett bonyolítottak le és a prolongációért jelentékenyen magasabb díjat fizettek, mint az előző rendezési napokon. A nehéz pa-piroknál a prolongáció díja 3—8000 korona között váltakozott. 2 órai ár-folyamok: Budapesti gőzmalom 26500 prolongációs díj 1500, Borsod-Miskolci 15500, prolongációs díj 1000, Konkordia 15600, prolongációs díj 1200, Gizella 9800, prolongációs díj 600, Viktória 42000, Trust 13000, prolongációs díj 500, Alt. köszén 175—172000, prolongációs díj 8000, Urikányi 58000, prolongációs díj 2000, Kohó 45000, prolongációs díj 2000, Izzó 57200, prolongációs díj 3400, Stummer 135000, prolongációs díj 6000, Cukor 210000, prolongációs díj 5—7000, Násici 74000, Szlavónia 3900, prolongációs díj 200, Államvasút 52000, prolongációs díj 2500—4000, Salgó 65000, prolongációs díj 3—4000, Rima 17000, prolongációs díj 1000—1500, Ganz-vill. 102000, prolongációs díj 2000, Fegyver 49000, Lang 13100, Alt. gépgyár 5000, Kőburg 9200, prolongációs díj 400, Magnesit 71000.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 12. (Zárlat.) Berlin 35 és fél, Hollandia 20535, Newyork 528 és fél, London 2354, Páris 4045, Milánó 2275, Prága 1775, Budapest 23, Zágráb 170, Szófia 315, Varsó 7 és fél, Bécs háromnegyed, osztrák bélyegzett hétényolead.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén kis forgalom mellett az irányzat rendkívül szilárd. A magas árak mind a vevőket, mind az eladókat tartózkodóvá tették. A főbb cikkek ugrás-szerű emelkedése az összes cikkek árát jelentékenyen megdrágította.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 75 kilós 8025—75, egyéb 8000—50, 78 kilós tiszavidéki 8125—75, egyéb 8100—50, rozs 6100—6200, takarmány árpa 6500—600, zab 6400—500, ten-geri 8300—500, repce 14000—500, korpa 47—8.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 78 kilós szabólesi 7950, 1 vagon 76 kilós Balatonföldvár 8100, rozs 4 va-gon ab Szaboles 5900, 2 vagon Nyir-ség 6000, 10 vagon budapesti paritással zsák kölesönmentes 6200, 4 va-gon budapesti paritással 6075, 5 va-

gon budapesti paritással zsák köl-esönmentes 6600, 3 vagon 6600, zab 1 vagon ab állomás 6300, 1 vagon ab állomás 6300, 1 vagon ab Nagykálló 6250, ten-geri 1 vagon morzsolt régi 8700.

Felosztják az Osztrák-Magyar Államvasút vagyonát

Bécs, szept. 12. Az Osztrák-Magyar Államvasút Társaság arany-kötvényeinek felosztása tárgyában az utódállamok megbízottai a múlt héten Bécsben tanácskozást tartot-tak, amelyen Magyarországot Korá-nyi báró képviselte. A tanácskozá-

sokról Korányi kijelentette, hogy ezek a tárgyalások rendkívül nagy-fontosságúak voltak, minthogy az egész tőke 800 millió arany frankra rug. Ezt a 800 millió arany frankot íel fogják osztani az utódállamok között.

A magyar kormány az állítólagos összeesküvők névsorát követeli

Budapest, szept. 12. Hivatalos hely-ről közlik a Magyar Távirati Irodá-val: A bukaresti rendőrség által fel-fedezett és a román király ellen ter-vezett állítólagos merénylet hírére, a melyben bukaresti lapok híradása sze-rint főleg magyar tisztok vettek volna részt, a magyar kormány megbízásá-ból báró Zichy Rubino bukaresti ma-gyar követ haladéktalanul a román

királyi kormányhoz fordult azzal a kérésrel, hogy az állítólagos összees-küvők pontos névsorát és leírását kö-zölje, hogy egy esetleges bünteselek-mény felállításához a maga részéről is a szükséges lépéseket megtehesse. Meg kell állapítani, hogy a román ki-rályi kormány a magyar kormány-nak e kérésére mindezekig nem vá-lasztott.

Egy újság megjelenik Bécsben

Bécs, szept. 12. A nyomdász szak-szervezet vezetősége kimondotta, hogy az Arbeiter Zeitung honlapját kezdve megjelenjenek. Felhívást kí-tézték továbbá a munkásokhoz, hogy egy órai bérüket a sztrájkolóknak adják a bekelített hivatal tárgyalá-sait holnapra halasztották.

Bérmozgalmak

A női szabóiparban keletkezett bérmozgalmi ügyében ma délelőtti tartották meg az első bekelített tár-gyalást. A női szabómesterek a Ri-vant 80%-os béremelést hajlandók mutatkoztak megadni, azonban a szakosztály beleegyezése nélkül nem dönthettek a nagyarányu béremeles ügyében. Az új fizetéstervezet szerint az önálló férnmunkás 4080 korona, az önálló kabátvarrónő 2784 korona, elsőrendű férfi- és nőmunkások 2256 korona, a másodrendű férfi és női munkások 1824 korona heti fizetést kapnának. A női szabók szakosztá-lya szerdán este fog e bérvajátással foglalkozni és a csütörtök délelőtti újabb bekelített tárgyaláson fogják megkötni a végleges megállapodá-sokat. A bérmozgalmi sima levezetése-re remény van.

Nagy, szinte kiegyenlíthetetlen differenciák merültek fel

a cipésmesterek és segédek

között. A segédek ugyanis a kollektív szerződés 6 hetes terminusa után 100%-os bérvajátást kértek, ugy, hogy egy gyári cipő elkészítéséért a munkaadóknak 500 korona helyett 1000 koronát kellene fizetniük.

A munkaadók a nagyarányu bére-melést nem hajlandók megadni, csupán 10%-os javítást tartanak mel-tányosnak. A munkaadók különösen azzal érvelnek, hogy a cipőfelszerés-készítők 80%-os emelése után az újabb terhet nem képesek elviselni, mert a fővárosi gyárakkal nem ké-pesek felvenni a versenyt a tömeg-munkák terén.

A beavatottak szerint a cipészek bérmozgalmi heves lefolyásának ígérkezik. Amennyiben az ipari-gy-osztály nem fogja tudni az érdekeket egymáshoz közelebb hozni, hosszú c-pészsztrájkra lehetünk elkészülve.

— Tankönyvek, az összes iskolák részére a legújabb kiadásban, vala-mint iskolai füzetek, író- és rajzsze-rek, iskolatáskák, körzők, stb. a leg-nagyobb választékban kaphatók He-gedűs és Sándor irodalmi és nyom-dai rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Az őszi idényre már gyapju öltöny és télikabát szövetek
nagy választékban
Feldheim Dezsőnéi
Piac-utca 67. sz.

— Ifjú Kiss Ferenc emlékének meg-örökítése. Mély fájdalommal kísértük sírjába a korán elhunyt fiatal tanárt, ifjú Kiss Ferencet, akinek leverő hal-láláról a gyászba borult családon ki-vül a szintén gyászoló kollégium és tanári kara is megható gyászjelentést adott ki. Hogy e szép tehetségű, bá-mulatos szorgalmu, nagy tudásu és classzikus jellemű ifju tanárban mit veszített az iskola és a tudomány, azt csak azok tudhatják, akik az ő visszahuzódó, szerény lelkébe mé-lyebb pillantást vetettek. Ha a Gond-viselés időt ad neki a lelkében rejlő kincsek felszínre hozására, ragyogó nevet vívott volna ki magának a ta-nítás, az irodalom és a tudomány terén. Neve így is felmarad s emlé-két kegyelettel őrzik tanítványai, ta-nártársai, barátai és mindazok, akik az ő nemes szellemének és szeretet-reméltó egyéniségének hatása alatt tusztelttel, becsüléssel és szeretettel zárták őt szívükbe. Ezek külsőleg is meg akarják örökíteni az ő áldott emlékét. A ref. főgimnázium ifj. seg-ítőegyesületénél óhajtanak nevére alapot létesíteni. Ez alapra Tóth Ist-ván Turkevéről koszorúgyűjtés cí-mén 1000 koronát, a ref. főgimnázium tanári kara pedig 2000 koronát adom-ányozott. Az ekként megindult gyűj-tések, mint halliuk, szélesebb körre terjednek az elhunyt barátai, ismer-ősei és tanítványai között. Az adom-ányokat a ref. főgimnázium igaz-gatósa fogadja és helyezi el s egy-uttal hírlapilag is nyugtatja.

— Könyvelő napi két-három órai napi munkára, tökéletes német leve-lező, azonnali belépésre. Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába „Könyvelő” jellegre.

— Börgarnitúrák, matracok, divá-nyok, hencserek, garnitúrák készen kaphatók. Szántó, Zugó-utca. Telefon 11-19.

— Tekintse meg Huszty András műtermét, hol tenykepek legmoder-nebb kidolgozásban is készülnek. (Egylház-ter 3.)

— Kalapok, sapkák, úri divatárak, legszebb választék Frank Imrenél, Piac-utca 43. sz.

— Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts haris-nyagyára. Uztel: Piac-utca 18. sz.

— Aranyért, ezüstért és briliáns-ért legmagasabb árat fizetünk, Weisz Mihály és Iarsa, ékszerészek, Pus-poki-palota.

— Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tukrozése. Sipkovicz üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Te-leton 356.

SZÍNHÁZ

Vigszínházmozgó: „Itélet napja” szerdától, amerikai filmdráma 6 tel-vonásban. Búrlaszkek: „Bill a sza-natóriumban” és „Groog kapitány az oserdoben”.

Péntektől: Ilona!

Jön: Anyák vigyázatok leányai-tokra!

„Az ördög-zóna”, amerikai wild-west bűnügy, a legizgalmasabb történet ma az Apollóban.

SPORT

Övások az intéző-bizottság előtt. Két övás íekszik az intéző-bizottság előtt, a DEAC és a Nagykálló SE övása. — A DEAC az Ny. Törökvs ellen 1:0 arányban elvesztett mérkő-zését övta meg, mert a szolgálatot teljesítő rendőrtogalmazó utasítására kiállította a bíró Nagy Bálintot. — Az NSE igazolatlan játékos szerepel-tetés miatt övta meg a Mándoki Sport Egylet ellen elvesztett mér-kőzését.

Futballista-sérültek. Pár hét óta sérült állományban van Fóris (DTE) és Mertin (DKASE). Mindketten erős lábbrandulást szenvedtek és valószí-nű, hogy csak a DKASE—DTE mér-kőzésen fognak szerepelhetni.

A DTE futballszakosztálya csütör-tök este 9 órakor a „Korona” ven-déglőben ülést tart.

Demetrovitsné és Kovács angol és francia női divatterme
DEBRECZEN, Püspöki-palota

„REMÉNY” VAGYONMENTŐ árverés

szept. 14-én, d. u 3 órától a Piac-u. 85.

szám alatt. — Lakásberendezési és dísz tárgyak, háztartási és sportlekkék, szőnyegek, üveg, porcellán, ékszer, festmények, ruha- és fehérnemű, stb. stb. eladásra d. e. 161,9-161 fől 1-ig és d. u. 3-6-ig naponta átvételnek. — Árverésen kívül is állandó eladás. A kiállítás mindég megtekinthető. TELEFON: 166.

Bakos István
vaskereskedése Csapó-u. 88.

**Aranyért, ezüstért,
brillians** ékszerekért a legmagasabb budapesti napi árat fizetek **POLLÁK** ékszerész Piac-utca 79.

Weisz Ferenc

asztalosmester
Margit-fürdőtelep. Bejárat a Bárczy- és Fürdő-utcán is. — Margit-fürdő és István-malom közt. — TELEFON: 10-89.

Készít műbutorokat, egyszerű butorokat. — Különleges és egyszerű zománcozott és festett butorokat. Üzlet- és irodaberendezéseket, valamint e szakbavágó mindenféle munkákat.

Gyermek-kelengye

szövet, karton, vászon, harisnya férfi- és női fehérneműk, — legelőcsőbb bevásárlási forrás

özv. Csengeriné
áruházában, Csapó-utca 18.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

**Aranyat,
hámislogakat,
brilliansokat**
a legmagasabb napi árbau veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 87
Frohner-szálloda.
épület.

ELADÁS

3 db vasröllő
teljes jó állapotban —
eladó. Péterfia-u. 18.

Használt
boroshordók kaphatók.
Varga utca 34.

HATÓK,
ebéditők és többféle butorok legelőcsőbban beszerezhetőek Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnéi.

Gyönyörű
plüsskabát — tízezerért eladó. Cim a kiadóban.

Amerikai,
angol, német nyelvekből
husz koronájával órákat
adek József kir. herceg-
utca 60.

KORONA KENYERGYÁR

28. sz. Árjegyzéke
Szeptember 12.

| | |
|---------------|-----|
| Fehér kenyér | 92 |
| Közép | 78 |
| Barna | 68 |
| Zsemle | 550 |
| Küti | 550 |
| Zsemle-morzsa | 150 |

Tűzifa
feaprítva, hasábian és ölenként legelőcsőbb napi árbau beszerezhető Unio tűzfatelep részvénytársaságnál, Ispotály-telep 1. Telefon 779.

Eladó
boroshordók — minden nagyságban. Poroszlay-ut 10. Telefon 273.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi árbau Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. — Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Vidékre
jól sütni és főzni tudó szakácsnő kerestetik, lehetőleg zsidó legyen. — Klein Sándor ma'omtulajdonos, Biharnagybajom.

Iskolai
tanévre teljes ellátásra elfogad ortu. Izs. uri család két ur leányt. Zongora használat. Cim a kiadóhivatalban.

Kifutó fiut

felvesz a Lőblé cecetgyár, Szalkai-utca 5. sz.

Tanulóleány
női szabószághoz felvétetik. Szent Anna u. 22. II. ajtó.

Mérlegképes
könyvelő önálló, magyar-német levelező, foglalkozást keres. Választ a kiadóba »önálló munkatérő jellegre.

Elveszett
a Csapó-utcától a Hatvan-utcaig egy zsebnótesz, — Altberger Sámuelné névre kiállított vágóhídi igazolvánnyal. A megtaláló illő jutalomban részesül Asztalos József divatüzletében, — Kossuth-utca.

VEGYES

Szathmári
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Magántanulókat

sikeresen és jutányosan tanít gimnáziumi tanár. Elvállal tanulókat ellátásba is. Rákóczi-u. 23.

Pálinkafőző,
lekvarfőző, timárüstök raktáron, valamint javítókat elvállal Holczman Ferenc rézműves. Kossuth-utca 11.

Gyermekruhákat

Baby-kelengyék et, valamint mindenféle gyermekruháskákat hozott anyagokból is — jutányosan készíti

DR. HEGEDŰSNÉ
Gyermek divatháza
Simonffy-utca 2

Telefonok,
villamos csengők, villanyozó gépeket berendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legelőcsőbb napi árbau beszerezhetőek — Földvárinál, Debreczeni Elő Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. szám. Telefon: 168.

SALGÓTARJANI KÖSZÉNBÁNYA R.-T. BUDAPEST

kerületi képvisellete

Hajdu-Szabolcsi Szénkereskedelmi R.-T. Debreczen
Sas-utca 4. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi szén, koks, kovács-szén, kicsinyben és nagyban, továbbá méz, cement.

Olcsóbb lesz a női ruházkodás! ha remek gyapju fonalat vásárol nálam!

Remek minták érkeztek előrajzoláshoz. Jamperselymek, kötőpamutok, horgoló- és filécérnák, sűjtás zsinór, tress stb. nagyválaszték Gép- és műselymek minden színben!

Szilágyi Lajos, Széchenyi-utca 1.

Olcsó kenyeret a munkanélkülieknek !!

Hogy munkanélküliek és munkások olcsóbb kenyérhez jussanak, hogy a fenyegető nélkülözés enyhítését erőnkhez mérten elősegítsük, 2 új fajta kenyeret hozunk forgalomba folyó hó 15-től kezdve **munkanélküli és munkáskenyér**

elnevezés alatt. Ezt a kenyeret üzletek részére és 4 városi lerakatainkban nem árusítjuk, hanem Sas utca 3. sz. alatti lerakatainkban és a Dégenfeld-téri kenyérpiacon hozzuk forgalomba. A kenyerek olcsóságuk mellett kitűnő minőségűek. E kenyerek napi árait árjegyzékünkben rendszeren feltüntetjük és a viszonyokhoz képest mindenkor a lehető legelőnyösebb ár mellett. Mai árak: Munkanélküli K 62. — Munkáskenyér K 72. — Korona Gőzkenyérgyár Ipar és Kereskedelmi R.-T. Debreczen.

Száraz tűzifa

aprítva, hasábian ölenként és vagonitálban Deszka és fűrészelt áruk. Darabos és oltott méz. Fedéllemez, cserép, téglá, cement, gipsz, ná, beton homok azonnali szállásra beszerezhető

Bartha fatelepen,
Ispotály-utca 3b. Telefon 785.

Darabos **MÉSZ**
és oltott
portland **cement**
asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legelőcsőbb beszerzési forrása

Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Molykärellen

nyári megóvára mindenféle szőrme- és toll ruhákat felölősség mellett beraktároznak

Kőváry és Altmann
szücsök, Piac-utca 42.
Ugyanott készárak kaphatók!

Mielőtt bevásárol

fontos érdeke,
hogyan felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉRÉS RÓTH** női divatruházat, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van — a legkényesebb izléseknek is megfelelő **új és használt kocsik** Uj megrendelést és javítást bármilyen kivételben olcsón és pontosan eszközölök.

Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telefon-szám: 11-47.

Jancsó Testvérek

műbutor-, asztalosárak és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.

Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.